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A magyar állam ügyvile’ének rendén egy 
igen fontos, s a kuzün.~ég »'‘relékéit közelről érin­
tő kérdés került napi rendre, t. i. a regaie- 
megváiiár: kérdése.

Ez a kérdés nem új.
Felt etette ezt már a nagy Széchenyi István 

1853-ban. — Az állam éleiében korszakot alko­
tó 1848-ik évi törvényhozás a jobbágyság felsza­
badulását kimondotta s azt törvényerőre is emel­
te. de az italát ulási regale-megváltás kérdésének 
cdin lézését akkor még nem ölelte fel, fenn hagyva 
azt a későből időkre.

A szadadságharcz lezajlása illán ismét évek 
hosszú során át nem volt alkalma a nemzetnek 
az ily természetű kérdéseket napi rendre hoz­
ni, s azokat alkotmányos úton megoldani Alkot­
mányunk visszaállítása után a törvényhozás 
munkásságát más, még ennél is fontosabb, és 
sürgősebb megoldást igénylő kérdések emésztet­
ték fel. Az állam pénzügyi viszonyai sem en­
gedhették meg, hogy ezen egyébként igen nagy- 
fontosságú kérdés tárgyalás alá kerüljön.

Szopáry Gyula gr. pénzügymiuisterségének 
utolsó éveiben — ha jól emlékszem, 1885. évi 
munkaprogram injába már felvette a regale-vállság 
kérdésének megoldását, de annak végérvé­
nyes elintézése mégis napjaink számára maradt 
fenn. — Ügy mondják, hogy a jelen pénzügyi 
viszonyok alkalmasak volnának arra, hogy c kér­
dés előtérbe állíttassuk, s elvégre törvényes meg- 
dást nyerjen. Mintegy ]20—140 millió forintra 
számítják azt a fizetendőt, melylyel az állam az 
öszszes regálét a magyar állam területén meg­
válthatná, s az által az ital mérésre s más ilyen 
természetű jogok gyakorlására nézve a szabad 
verseny sorompóit felnyitná.

Mi e téren — megrakjuk — minden oldalú 
tájékozottsággal nem bírunk, de mégis azon meg- , 
győződésünknek adunk kifejezést, hogy az összes 
regalejogok méltányos áron leendő megváltása a 
fentebb jelzettnél jóval nagyobb összeget fog I 

a méllánvos áron való meg•igen\ e ni. Pedig

váltás Magyarország birtokosságára nézve csak 
nem él t kérdés. Súlyt helyezünk ezen kifejezésre: 
m é 1 t á n y o s á r o n v aló meg v á 1 t á s. 
Ez alatt azt érijük, hogy a regale-tulojdonosok 
kapják meg az ezen jog után most élvezett jö­
vedelmüknek megfelelő töket. Enné! kevesebbet 
se kapjanak de többet se, mint például többször 
volt rá eset Erdélyben a szőlődézsma megvál­
tása alkalmával, midőn hallatlan visszaélések kö- 
velMtev: el egyes nagyobb birtokosok érdekében 
és a megváltás kötelezettsége alá esett kisebb 
birtokosok rovására. Mert az már csak ugyan 
legnagyobb foka a méltányló lan súgnak, mikor egy 
kis birtokos 4 — 500 frtri menő váll sági összeg 
megfizetésével terhelt étik egy olyan birtokré- 
szccsVe után, mely örök áron eladva sem ér 
többel 40 -50 fríná!.

Ilyen esetek pedig több Ízben megtörtén­
lek a szőlődézsma megváltása alkalmával.

S valamint véleményünk szerint nem volna 
szabad annak előfordulni, hogy az adózó közön­
ség túlságos m gas megvállási ár fizetésének kö­
telezettségével terheltessék : ép úgy azt sem tár­
hatnék közgazdasági szempontból czélhozvezető- 
nek, ha a regaletulajdonosok a jelenben élvezett 
jövedelmüknek megfelelő váltsági tőkét nem 
kapnának.

Egyik ép ugv, mint a másik csak az állam 
tekintélyének és megbízhatóságának rovására 
történnék. Süt a könnyelműen kérésziül vitt 
megváltási eljárás könnyen a birtokos osztály 
romlását vonhatná maga után, vagy legalább is 
jelentékeny veszteséggel sújtaná különben is sok­
félék épen megterhelt gazda-közönségünket.

Igazság és méltányosság legyen tehát a jel­
szó c rend kívüli nagy fontosságú kérdés megol­
dásánál. mely mindenestre oly mélyen érinti a 
magyar állam birlokosságának, valamint az adózó 
polgárságnak is érdekeit, melynek közvetkezlében 
nem csoda, ha az érdekelt felek tartózkodással 
párosult kíváncsisággal tekintenek az országos 
jelentőségű ügy lebonyolítása elé.

Mindenesetre kívánatos a do’goknak olyan 
fejleménye, melyek mellett inig egy felől a bír-
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tokosok megvédéssenek jogaik élvezetében, más 
részt a fogyasztó közönség is meg legyen óva a 
túlkapások és visszaélések ellen.

AGRICOLA.

Adatok Szarvas történetéhez 1848-49-bol.
Irta : Banka Gyula.

(Folytatás.)

Ugyancsak 1848. márcz. 22. Gyulán a megyeház 
udvarán Szómbaihelyi Antal alispán elnöklete melleit a 
megye tisztikarának, hirlosságának ’s minden rendit és 
rangú meghívottéinak s tehát több szarvasinak jelenlé­
tében s részvétele mellett rendkívüli népgvűíés jön össze, 
melyben az országos mozgalmak felöl kellő tájékozás lett 
adva az egybegyűlteknek 's határozatba ment, hogy Bé­
kés vármegyének lCtj.OOO főnyi lakossága hálás köszö­
nettel fogadván az országgyűlés minden reformját ,s an­
nak áldásait, {feliratban kéri Ö Felségét, hogy e refor­
mokat törvényesítse ’s azok gyakorlati alkalmazásához 
atyai szereleiével ’s királyi hatalmával járuljon, egyúttal 
a megye összes lakossága Isten iránt való hálával eltel­
ve lelkes fogadást és Ígéretet lesz, hogy a rendet s bé­
kességet megőrzi és fenntartja. 1848. márcz. 26, Szarvason 
az evang. templomban a népszabadság alkalmából hála­
ndó istentiszelet van elrendelve, melyen Placskő István 
kioktatja hallgatóit arról, hogy : mikép viseli magát a 
lelkes és müveit nép midőn soká nélkülözött természetes 
jogainak háborillan élvezetében a haza atyái által test­
véri szeretettel béliéiyeztelik.

Az országos eseményekre mellesleg kitekintve meg­
említem, hogy márcz, 18-án llécs revoltál, de már — 
sajnos — embervérrel szennyezi be küzdelmeit, mitől 
még hazánk reform-mozgalma mind ez ideig tiszta ma­
radt. Márcz. 20. megalakú! az első m. felelős ministerium 
Batthányi Lajos elnöklete mellett. Ennek örömére Szarva­
son felállítják a szabadság fáját s az ünneplő nép előtt 
fel világosi ló beszédekben magyarázzák ezen esemény je­
lentőségét lelkészek, tanárok s tanítók váltakozva ma­
gyarul és lótól s ugyancsak e kél nyelven adatnak ki 
Bél by Li pót nyomdájában minden oly közérdekű iratok, 
melyekből a polgárság e mozgalmas idők czéljairol s 
nevezetesebb eseményeiről kellő tájékozást meríthet.

Május elején Szarvas rendezett tanácsú mezővá­
rossá lesz. Közfelkiáltással polgármesterré teszik Dole.-chal 
Jánost, kit a tömeg a kondoros! legelő kiosztás ellené­
ben tett tiltakozó demagóg föllépéséért kegyeibe fogad ; 
bírónak marad Mojsisovics Sámuel, jegyző Heliebranlh 
János, Kon rád Károly, Kalmár Lajos ; első jogtudó ta­
nácsos Jancsovícs Pál utóbb Péchy Károly, Viskovics Ig-
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ESTE.

Készséges munka közt 
Telt el napom , . .
Mielőtt fejemet 
Lenyugtatom,
Szivemből egy ima 
Röppen fel az égre,
Neked is, nekem is,
Boldogságot kérve.

Jóságos Isenem 
Te légy velünk,
Most mikor lenyugszunk,
S ha ébredünk !
Agyunk szélén őrző 
Angyalok üljenek :
Álmunkba’ se legyünk 
Egymáshoz hűtlenek!

Dr. KALOCSA ELEK.

Böjti esték.

Ne ítéljen el tisztelt Szerkesztő ur, ha szerényen 
bevallom, hogy én, a ki sem a csillagászattal, sem a 
bibliával nem foglalkozom, valóban nem tudom, hogy 
a naptircsinálók miképen mérik a farsangot ; mert a 
minapi utolsó farsangi balon a p’ébános barátom olya- 
ténképen magyarázta nekem, hogy éjfelen túl kárhoza- 
tos bún a zene melletti mulatozás, s én. mint jó keresz­
tyén, már áhítattal gondoltam a holnaptól kezdve él­
vezendő csöndes böjti klabri estékre, midőn a mámor 
oszladozása közben lányaimnak báli ruhakontóit ösz- 
szegezvén azzal köszönt be hozzám annyukom. hogy 
ez mégis csak hallatlan eset, 12 heti farsang, ugyan 
annyi bál meg estély és hymen — egyse 1 ez tűrhetetlen, 
ezt nem engedjük, majd megtanítjuk mi Réthy Lipótot 
naptárt csinálni ! ki hallott ilyet, farsang végit szakíta­
ni : mikor már majd nem megcsináltuk a Hadházi Kami 
házasságát, Pusztai Izsóit jegyváltása csak napok kér­
dése volt Kertész Amavillal, — mikor Tolnaiéit Julis­
káját a legközelebbi bálon szándékozott megkérni a 
Körösy és Marosi két lovag. — mikor Adónis Pista 
Majoriék Azó raja miatt kettős párbajt vívott, — Pu- 
hányi professor Niszki Adélért sápkórságba esett, — 
mikor Méreg vegyi Albus négy közül már csak kettőnek 
udvarolt s Berényi Samu is imádottját szerencsésen 
kisorsolta, Andrási Rézikének Hencz Alex — lovagja, s 
Alcjzia lányom Se'\ pes Pistát már rabjává tévé ? nem !

és százszor nem ! majd mi csinálunk naptárt, de foga­
dom, hogy az idei farsangot lakodalommal fogjuk 
végezni !!

— Gyuri ! a szerencsét nem szalaszthatjuk el. Tudom 
lelkem, hogy a hét bál már sokba került, de még ál­
doznunk kell ; inkább nem megyünk az idén Erdélybe. 
Aztán itt volt a kis doktor, meg a polgármesterné, 
hogy a megyei általános mozgalomhoz képest böjti 
mulatságnak rendezése most már kötelessége a höl­
gyeknek, mert hát megengedjük-e, hogy Csaba, Gyula 
asszonyai rajtunk túl tegyenek ? Aztán meg itt vannak 
szegény intézeteink ; növelde, nőegylet, óvoda, kaszinó; 
s népkönyvtár ; nem kell-e ezek javára is valamit cse­
lekednünk ? Es hát a Kürtiné, Biróné es Csiknainé 
múltkori mellőzése is jóvá teendő, őket is a ,rendező 
bizottságba* kell választani, mert különben örökös 
ingyeinkké lesznek ! Lásd lelkem ezer ok miatt is kell 
még farsangolunk ! De hát nagy' zavarban vagyunk a 
c/.imet illetőleg. Kedves Gyurikám, te leleményes eszű 
vagy, kisegíthetsz minket, nem jó volna egy „öreg 
urak“ vagy „asszonyok bálja“ ? Némelyek ,Óvoda bá­
lát* akarnának, de én ellene vagyok, mások Kaszinói 
bálát, ezt meg Fecskénc ellenzi, igy hát most már 
neked kell jó eszmédnek lenni, de te még mindig hall­
gatsz ! ugyan kérlek, szólj már !

— Úgy ? no, hogy már hozzájuthattam, szólok ; 
Tudod édesem, rendezzetek szónoklati estélyt magas 
belépti-dij mellett olyan férjek javára, kiknek nejeik



na ez : városi kapitány Tóth Sámuel ; város ügyésze előbb 
Andrássovics (Endreffy) György s ennek halálával Kol­
lár János.

A népszabadság derengő hajnalát azonban délről 
emelkedő vészfelhök kezdik elhomályosítani. Ilallik, hogy 
Bánátban, Bácskában a pópák s határőrvidéki katonatisz­
tek hajtogatására lázong a ráczság. Kikindán a temp-

első felvonulásában részt vett 603 ember, még pedig 
Ö00 gyalogos es i03 lovas nemzetőr.- Junius 12-én este 
Tótkomlósra jut a csapat, s itt a csabai, (bosi regiment) 
gyulai s egvébb kö/ségbeli 4(00 főre szaporodott 
nemzetőrséggel egyesülve Szombathelyi Antal alispán ve­
zetése mellett halad Makóra naponkénti gyakorlatok és 
menetek által előkészülvén a szokatlan katonai életre.

lomban levő védtelen magyarokra g németekre gyilkos Tamad is nyugtalanság a honvágy és félelem által meg-
vakmerősséggel reá törnek a ráczok s az első áldozat a 
rácz származású Slancsics tanácsos, ki a bőszült tömeg­
gel szemben is a magyarok védelmére szót emelni mer, 
s azért kincs halállal lakói. A békés lakosságra több köz­
ségben rá törnek a fajgyűlölettől ittasuk rablók, felgyúj­
tanak falvakat, városokat s védtelenek és ártatlanok

lepett családos nemzetőrök között. A gyulaiak zászlaikra 
tűzni kérik V. Ferdinand jelvényeit, hogy bizonyítsák, 
mikép ők nem királyellenesek, midőn a megtámadott 
alkotmány védelmére fegyvert fognak, e böjtöléssel és 
s/ent cselekményekkel kívánják a meggyötört testben a 
csüggeteg lelket felbátorítani. Orosháza és Szarvas lakos-

vérében füröszlik fegyvereiket. A szerencsétlen üldözöttek sága aránylag katonásabb jelleget ölt. Lassú bevonulással 
fűdön futókká lesznek s Debellácsról, Kiszácsröl s a dél- július 9 en 0 Becsére s auguszt. 2-án Nagy-Becskerekre 
vidék több helyéről menekülnek éjszaknak. Többen ezek jutnak nemzetőreink. Itt a Rajasics patriarcha által fel­
közül Szarvasra is eljutnak. A lakosság ezeket ember- 
baráti részvéttel fogadja kebelébe. Erre az iszonyatra, 
mely a délvidékről felhangzik, a magyar kormány fegy­
veres önvédelemre szólítja az ország lakosságát. Ez első 
felszólításra 10,0v0 ifjú önként vállalkozik. Álvonulláhan 
Szarvast érinti a jeles tanárnak, Tavasinak (Teuchen- 
greber) vezetése alatt honvédelemre vállalkozó bpesti 
egyetemi tanulóság 4(0 főnyi csapata. E látvány buzdi- 
tólag lint. Bloch. (Ballagj) Greguss felszólítására s Brud- 
kovszky György tájékoztató szavára, melyet a gymnasi­
um mostani könyvtárának nagytermében s/.ülók % isko- 
labarátok jelenlétében tartottak, sorakozik a tanuló ifjú­
ság korosabb, fejlettebb része, közöttük Balthazár Lajos, 
Barányi, Mistét, Korpos. Csuka, Sxokolai, Pel kő István 
Fialka Lajos, Liska Samu, Osztás András és többen s igy 
önkéntesekül beállanak a honvédség soraiba, hogy 
csak hamar vérükkel s többen életükkel (Pelko István 
Fehértemplomnál) szolgálják a megtámadt hazát. A 
honvédség még ekkor a cs. hadsereg által támogatva

bujtogatott 8 a kamarilla által felfegyverzett ráczokkal 
a rendes katonaság s a fiatal honvédség harczol s a 
nemzetőrség tömeges felvonulásával, elhelyezkedésével 
leginkább csak a ketes magatartása vidékek tnegfélemli- 
tesere s ezzel a béke és rend fenntartásara hat. A 
perlasxi sánczokból a ráczok kiverve, Szt.-Tamás több­
ször ostromolva adatokat szolgáltatnak arra, hogy nem 
vetkőzött ki a magyar régi vitézségéből, bár arról is 
mindinkább tájékoztatják a gondolkodókat, hogy a ma­
gyar szabadságot kaján irigységgel nézik a délvidéki 
népek, kiket a magyar vendégszeretet bízva fogadott 
kebelére a török emberirtó harezok zivataraiban egy 
századdal előbb.

A hazulról már csak nem négy hónap óta távol 
levő szarvasi nemzetőrök felváltásara szeptember elején 
útra készül az eddig itthon folyton gyakorolt nemzetőr­
ség másik fele. 525 ember Bohus Fal mérnök és Réthy 
Vilmos kapitányaik vezérlete mellett, elindul. Ezen csapat 
kivonulása, részint mert többen Ígéretükhöz hüti énül

áája ki az első vér- és tűzkeresztséget, bár csakhamar kivonták magukat a nemzelöli szolgálat alól, részint
tartózkodó állást foglalnak el a várerősségek s kivált a mert az elöljáróság tapintatlanul erőszakosságra ragad-
határőrség. A növekvő veszély országszerte a nemzet- j iaita magát azzal, hogy a tanyákon kint lakó s/.egé-
oi>:ség gyors sze rvezését teszi szükségessé. nyebbeket elvonta gyámoltalan családjaiktól, már nein

Junius 8-án Jancsovics István templomi beszédben [ mulatott oly áldozatkész önmegtagadást, mint az első
felhívja hallgatóit, hogy megértve a veszélyeztetett haza 
h-vó és kérő szózatát, nemzetőrséggé szervezkedjenek. 
Az istentisztelet végeztével 500 javabeli férfi a város­
házán jelentkezik s a magyar alkotmány védelmére es­
küszik. A mind nagyobb tömegbe verődő nemzetőrség 
katonai gyakorlatokat íiz. Napom» gyakorolj* a gyalog­

föl vonulás emberei. Harag, boszú, elkeseredés veit e 
kivonuló csapaton erőt s több itthon maradó úri ember 
házának ablakait, ajtóit bezúzva s belövödözve fenyege­
tések között vonult végig a nagyutezán (most Beliczey 
út) inig nem utóbb Orosházán rendeződve s a szokatlan
helyzetbe lassan beletörődve alakult fegyelmes hadcsapattá, 

ságot Brudkovszky György kapitány, Sipos Gábor, Rélhy ! Ezen csapat lassú menetekben Nagybecskerekig érkezve 
\ ilmos, Bohus Pál mérnök s a kiszolgált katonák közül félvállá a hazavonuló első csapatot. Véres áldozatot ez 
nehanvan, rö;eg (..sonka és Erneszték. A lovas nemzet- j sem hozott a haza oltárára, ha csak azt a szomorú 
őröket tanítja Tomcsányi Károly kapitány, I liurv János vélellenséget nem soroljuk oda, hogy ICorik János lovas 
hadnagy, Kollár János slrázsamester, Szenes Miksa és tréfából karddal viaskodva egy gyalogos nemzetőr fegy-
Metiyhávi Alajos káplárok. A gyalogságban Bolza István 
s a lovasságban Bolza József grófok mint fegvelmes, 
pontos közlegények szolgálnak, a katonai jó szellem fo­
kozására személyes példaadasukkal befolyván.

Kormányrendeletre a szarvasi nemzetőrök a perla«zi 
sánczokból rablók módjára ki-ki törő ráczok garázdái­

val1 éré csapott, mely elsült s Emészt Jánosi halálra sebzé.
Ekkor azonban a Bánátban és Bácskában lázongó 

ráczok támadásainál hatalmasabb vészhullámok höm­
pölyögtek hazánkba délnyugat felől, honnan Jellasich a 
kamarilla parancsára 40,0_0 horvát granicsárral Székes- 
Fehérvárig nyomóit Igaz ugyan, hogy a szegény hórvál

kodásainak ellensúlyozására Makóra indulnak. Sírás, ! határőrök öntudatlan eszközei voltak az ellenünk áská- 
jajgatás. a nők s gyermekek részéről s némi ellenszenves lódó kamarilla erőszakoskodásainak, s nagy erővel nyo- 
vonakodas a családapák részéről csak akkor csillapul, ! múltak a magyar szabadság letiprására, de nem sokra 
midőn a szálas Jancsovics rövid, s a kúria dr. Telessy I juthatlak ezek a >Jézus Mária huszárok*, s bár Pákozd 
hosszú karddal oldalaikon a csapat élére állanak s a és Patka mellett megverék a magyarokat, de csakhamar 
népszerű lelkész bátorító lelszóllalásával megérteti, hogy : , visszakaplak a kölcsönt, mert az egyesült Perczel és
a haza veszedelemben, védelmére bennünket is szóllit, 
ki védje, ha mi a tartozó védelemtől vonakodunk ? Ha 
szenvedni, tán halni kell, testvérek, együtt szenvedünk 
ét halunk ; különben ne féljelek azoktól kik a testet 
megölik, a lelket meg nem ölhetik. A szarvasiak ezen

Görget old. G tőnkre teszik ezen horvát haderőt, s el­
fogják Rótli és Philippovics generálisaikat és nagy lömeg 
kiéhezett és elnyomorodotl granicsárral internálják őket 
beljebb-beljebb, Rótli és Philippovics hadi foglyokként 
Szarvasra is elkerültek s inig a granicsárok a Csillag és

rendező bizottsági tagok, hogy a .rendezés* ideje alatt 
ebédre s vacsorára otthon ne lábatlankodjanak. Titeket 
a nagy gond okozta kozmás káposzta miatt ne lecz- 
kéztessenek, hanem a kaszinóban pontos időben comp- 
lét ebédet élvezhessenek; biztositlak édesem, hogy a 
teljes anyagi siker mellett előadásoddal magad is 
elismerő tapsokat fogsz aratni.

így vettem tudomást hamvazó szerdán arról, 
hogy a naptár-csinálók e napon csak hamut hintenek 
a férjek szemébe, nehogy meglássák ezek, mint készül­
nek a mamák és lánykák a hosszú bojt napjait ,áts/en- 
vedni.*

No de tartottam is magam erősei?, igaz hivő lé­
temre de nogy vonnám magamra jó papom haragját, 
hogy te.eségerr. jótékonyczélra rendezzen mulatságot, 
én engedjem meg, kire nézve köszvényes lábaimnak 
melegebb ápolása volna legjótékonyabban ható ven 
delkezés í !

És lám, tessék elhinni t. Szerkesztő ur, nem volt 
igazam, mert nemcsak tanácsom nélkül, de akaratom 
ellenére is (saját feleségemmel együtt) „megrendezték* 
úgy az óvodai, mint a kaszinói tánczestélyt, s meg 
kellett győződnöm, hogy a farsangi estélyek csak 
elóize’itöül szolgálták az utóbbi kát böjti mulatság­
nak s hogy mi, .rendezők* férjei, (mire most már büsz- 
kélkedem) busásan kárpótolva lettünk egy-egy estén a 
két heti előzetes .böjti* napokért.

A „Bárányban* folyó hó 9-én tartott .batyu

bál* oly páratlan szellemi sikerrel lezajlottnak tapasz­
taltatok, hogy' e mellett csak másodrendű sikernek 
tekinthető a tombolajáték ioo forintnyi tiszta jövedel­
me, melyből a kisdedeknek beszerzendő játékszerek 
kétszer annyi batyut fognak képviselni, mint a mennyi 
a kedves háziasszonyok pazar fényű vacsorájához össze- 
hordátok. Jaj de nem csoda, ha tudjuk, hogy' a ren­
dezés Salacz Ferenczné urhölgy és Krcsmarik Juliska 
óvónő kezeiben öszpontosult.

Az egy héttel később (márcz 16.) tartott kaszinó­
estély (bővebb leírását lásd az Újdonságok rovatában !) 
maradandó emléket hagy nem csupán a kö­
zépkori franczia udvari tanezot lejtő nyolez gratia 
és a hamisítatlan nemzeti egyenruhás pinezérnők bájos 
csoportjának föllépte állal a tüzes ifjak szivében s az 
anyagi siker folytán a jótékonyságban részesült intézet 
elnökségének elismerésében : hanem hálára kötelezi a 
magam fajta öreg urakat is a .Rendezők* buzgalma, 
melylyel egy köszvény ben szenvedő papának különben 
meieg kályha közelében eltölteni szándékolt böjti 
estéjét oly élvezeteessé tudták varázsolni.

Meg is nyugtattam annyukomat, hogy a kozmás 
káposztát örökre feledem de azt megkövetelem, hogy 
a hymen-hirrŐl még Csötörtökig referáljon, mert ha ez­
zel a . lapok* jövő számában be nem számolok, 
az az örökös gyanú támad, hogy csak az asszonyok 
akarnak mulatni már pedig ez esetben a mellőzésért 
méltán neheztelhet akar K -né. akár B. és Cs.-ne ő 
nagysága, mert hát e:ek mindegyike még az én annyu- 
komnál is fiatalabb. TRICOLOR.

Chovan-iskolákban s a bikaakolban pihentek s a hely­
beli jólelkü gazda^szonyok által jó ételekkel bőven el­
láttattak, addig a két generalis a ,Bárányában gondol­
kozott az elveszett hadi dicsőségről. Némi enyhülést csak 
az adott az elgyötiött hadfiaknak, hogy a jólelkü grófi 
család borai és ételei mellett volt módjuk kipihenni az 
internálás zaklató fáradalmait, A hurrát hadi foglyok 
között csakhamar tiphus, később cholera tört ki, s a kit 
nem a kard éle pusztított el, azt eiölte a gyilkos jár­
vány. úgy hogy nagyon megtizedelve jutottak haza el­
gyötört övéikhez. 17 ezer özvegy és 30 ezer árva siratta 
Horvátországban a hazánkban elpusztult családfentartókat. 
Keserű emlékezet, mely napjainkig is oka azon különben 
alig érthető engesztellietlen gyűlöletnek, melylyel a hor- 
vátok reánk gondolnak, pedig bizony nem a magyar 
inslálta őket arra, hogy ellene fegyvert ragadjanak.

Okt. 6-án Bécsben a lakosság lázong. V. Ferdinánd 
családjával s Metternich miniszterrel Tirolba menekül. A 

i császári ház hadügyministerét, Latourt azonban az utczai 
I forradalom emberei fölismerik s lámpavasra akasztják.

Ennek hírére a ráczok s a cs. katonaság által megszállva 
I tartott várak, vidékünkön Arad, Temesvár, mind ellen- 
I ségesebb állást foglalnak a magyarral szemben s Ruka- 
j vina, Leitungen, Zsitkovics cs. hadcsapalok élén a ina- 
í gyarok elten indulnak, Urban a határőrvidéki oláh ezre- 

deket vezeti hazánk ellen. Ezen mozgalmak ellensúlyo­
zására oklób. 10—15-éig kormányintézkedés folytán 
népfölkelés szerveztetik. Szarvasról 30t)0 főnyi fegyveres 
és kaszás nemzetőr Világos felé indul s oklob. 22-en az 
aradi nemzetőrökkel s a debreczeni önkéntesekkel egve- 

j sülve a lázongó oláhság fékezésére siet. Boc/ko Dániel 
'■ kormánybiztos parancsara előbb Ötvenes, utóbb Glogovácz 
j Világos és Kovaszincz lázongó lakosságát fékezik s ha- 
í lálos büntetések végrehajtásával félemitik a szarvasiak.
; (4 bujtogató fölakasztatott egy szarvasi czigányból önként 
: vállalkozó hóhér által, 4 pedig parancsra agyonlő vetett 
! a debreczemek által.) Az országszerte történő erősebb 
j fellépés azonban az ellenséget is nagyobb erőkifejtésre 
I tüzeli Simuncsich generális Galieziából 6000 cs. kalo- 
! nával ellenünk tör, de bár Húrban gyüievész csapatai 
j állal t ámogat tatot l, Morvába szoriltatik,

Okt. közepén a i9 éves szarvasiak besoroztalak, 
j Ama, már kipusztiutt füzesünk vámház melletti részén 

a búcsúzuk tiszteletére nagy népünnepet ül Szarvas la­
kossága. Ökröket sülnek, eszik a jó paprikást s két 

! csapra vert 10 a kosból folyik a bor ki, s a mulatókba 
be. E.en kívül Szarvas városa önköltségén honvédeket is 
fogad (csekély felpénz, 80 írt utólagos kifizetése 2 hold- 
nvi föld szabad használatának ígérete mellett) s igy 
nem csak vér- de pénz-áldozatot is hoz a nemzet ol­
tárára. A besorozottak, közöltük sok gymnas. tanuló, 
(Jeszenszky Miklós, Szlovák Samu, Molilorisz Jani stb.) 
rövid gyakorlat után vitézül kiállják a legmerészebb 
tűzkeresztséget, mert többen a branyiszkói vakmerő 
hegyostromban hűsítődnek s vérzenek.

Okt. 30. 31. Vindischgriitz átvevén az osztrák 
haderők feleit á főparancsnokságot, ostromolja Bécset. 
80,000 emberrel hazánkba tör Schwechatná! a magyar 
sereggel mérkőzve, azt szétszórja s halad Bpest felé. 
Ennek hírére Arad és Temesvár vidékünkön újra kitö­
réseket tesznek s a magyarokkal ellenséges rácz és oláh 
népet fegyverzik és lázítják. Ez a vidék nemzetőrségét 
újra mozgásba hozza. Novemb 13. a szarvasi nemzet­
őrök 190 főnyi csapata Arad felé vonul, s Mikalakáig 
érkezik, midőn a várból kitörő uhlánusokat a debreczeni 
önkéntesek a tólkomlósi cs csabai nemzetőrök segítsége 
mellett Angyalkáinál visszaverik. Érdekes találkozás le­
hetett az a fegyverek tüzébeu, midőn a csabaiak és 
komlósiak egyik másik vagdaikozó uhlánusban a pár 
évvel előbb náluk elszállásolt ,pán vojákra* ráismernek. 
Itt esik el a szarvasi társas körök által jól ismert 
Gucskovszky gróf uhlauus kapitány is.

(Vége köv.)

Újdonságok.
— Kaszinói választmányi gyűlés. A hely­

beli Kaszinó e hó 20 án lartá választmányi ülését, tne-
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— K]
egyelőre inéi

Íven az igazgató, Dr. Fuksz Ede örömmel számolt he 
azon fényes erkölcsi s anyagi sikerről melylyel az utol­
só kaszinói estély lefolyt. —Az estély jövedelme ugyan­

i d ő j á r a 
jelenik ügyi 
azért, hogy

is 175 Irt 78 kr, (hozzá számítva az előző estélv jöve­ lanságát leg
delmét is, 193 frt 78 kr.) — Mint hogy ezen kitűnő sem akadt
eredmény csakis a női rendező-bizottság lelkes fárado­
zásának volt köszönhető, a választmány jegyzőkönyvileg

napsugárról, 
lói merne :

szavazott köszönetét, s erről jegyzőkönyvi kivonatban 
érlesitendi annak minden egyes tagját. A rendező bízolt-

— A
tárgyában

1 ság Salacz Ferenczné úrnő elnöklete mellett a következő d. u. 2 órai
I bizottsági tagokból állott : Bakai Sándorné, Bank* Gyu- népköri he!

láné, Delhányi Zsigmondné Dr. Fuksz Edéné, Haviár
Daniné, Dr, II íviár Gyuláné, Dr. Mikolai Istvinné, Dr.
Szein/.ő Gyuláné, Szendi Györgyné úrnők. A fent említett

vázolván he 
nak fenn 1 
felhívta a

jövedelemből 140 frt. fordittalik új könyvek bevásárlására, vánnak e es
melyeknek megválasztásával s megrendelésével a könyv­ telesét ezéb
táros bízatott meg. igy ez évben már 180 irtot fordított

1 egy ilyennel
a kaszinó könyvtára gyarapítására, a mi az előbbi évek­ dúlta ki. Sí
kel szemben örvendetes haladást mutat. mellett egy
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igen kedélyesen ülték meg Nt. Da.abos Sándor ref lel-lv*-ban gondol-
1 enyhülést csak esz úr házánál a ház, úr névünnepélyét, mely nemileg 

fo.vtaíasat kepezle az elölte való nap fényesen megtar­B jólelkü grófi
lí kipihenni az tott szarvas, kaszmóestólynek, amennyiben többen in­
lat hadi foglyok nen vonullak ki a városunkba n is köztiszteletnek örvendő

tört ki. s a kit leAesz úr üdvözlésére. A jókedvű társaság. - melynek
a gyilkos j ár­ ellem lelke a ház szeretetreméltó úrnője s a bájos házikisasz-
tanak haza el- szony volt — a gazdag lakoma után legfesz.ielenebb
pzer arva siratta hangulatban tőllólie az estét, s csak is éjfelulan 1 óra­
[aládfentartókat. kor oszlott szét. Jelen voltak : Dr Kérész,élyiné, Huti-
h azon különben ravné. Bozóky Istvánná (Kunszentmártonból) Salacz. Fe­
li.elvivel a hor- renezné. Zih Károly né — továbbá Frei Boriska. Del-
fm a magyar hányi Mariska, Szemián Vilma, Koncz Vilma. Jancsovics 1
[agadjanak. Jolán és Korpos Adél k. a.-ok.
|g V. Ferdinánd Számadási a szarvasi korcsolyázó kör pénz
[ina menekül. A bevételeim’. 1 ) Pénztári maradvány a múlt korcsolyázó
Ionban az utczai időszakról takarékpénztári kamattal együtt 12 frt 37 kr
1
hsra akasztják. 2) Egy forintot fizettek Bolza Géza gr. Somogyi Elek.
[Via! megszállva Fuksz Gizella k. a, Hensoll Ölti k, n. Bartovics István
|r. mind elien- és Oláh M. urak, — 30 kit fizettek Gvűnhaum Miksa
[rnben s Pinká­ és W ern Oszkár. Összesen 6 frt 60 kr. — Gymnasiumi
ik élén a ma- tanulóktól begyül t 20 frt 3O kr. mely összeg név szerint
[déki oláh exre- a íOi nac^arnok hirdetési tábláján van nyugtázva. Ezek
Jnk eilensulyo- szerint az összes bevétel 39 27 frtot tesz, melyből ha
[z kedés folytán levonjuk az ezen lap mull szamában közölt kiadást.
[főnyi fegyveres vagyis 24 frt 68 krt, marad a korcsolyázó körnek 14 frt
pkiob. 22-en az r>9 kr.-ja, mely a még mindig folyamatban le­
eresek kei egye- vő befizetésekkel együtt egy hét múlva a helybeli ta­
fcoc/ko Dániel karói; pénztárba fog helyeztetni s a végöszsxeg ugyanak­
l: >bb Glogovácz kor e lapban még egyszer közöltetni. 0. M.
1 fékezik * lm­ I't-dííigges/.le$S árvagyám. Viskovics Ignácz,
ja szarvasiak. községi árvagyámot az árvapénzek kezelése körül fel­
[gányból önként merült rendetlenségek következtében a járási szotgabiró
1 agyonlövetett az e.öl,áii súg megkeresésére állásától felfüggesztette és j
|: tenfi erősebb összes vagyonát bíróikig lefoglaltatta. A számadások vizs­
lj erőkifejtésre gálta Kiss Gyula megyei alszámvevö vezetése melleit
fcoj cs. kalo- serénven folv. Viskovics állásara a f. hó 19-én tartott
|ve»z csapatai képv. gyűlésben az eddigi segédgyám Melis Mátyás lett

1 besoroztatnak.
ideiglenesen megválasztva, énnél; helye Koncz Elek sze­
mélyében töltetvén be.

kelietti részén — JSárez. 15. Koiad ároson. A nyolezvanat
1 Szarvas la- meghaladta azok száma, kik marcz. 15-ének emlékét
prikást s két megünnepeni összegyűltek a kondorosi vendéglő nagy
1 a mulatókba termében múlt szombaton este. Az ünneplés szépen
1 honvédeket is kezdődött a szózat eléneklésével, Kossuth Lajos és a
Izctese 2 hold- király éltetésével, egy rövid felolvasással, de ké­
lellett s igy sőbb bizony túlságossá vált a lelkesedés, minek oka az
L nemzet ol- volt, hogy a programúiba fel volt véve a paprikás és
[mnas. tanuló, két liter bor is fejenként. Volt is hatása e két hevítő
rísz Jani stb.) elemnek. Mindenki egyszerre akart szóhoz jutni, amiből
I legmereszebb meglehetős zűrzavar keletkezett — a nagyobb ünneplésnek
Ikói vakmerő okáért ; a íztlidebb rész azután haza indult az estnek

p az osztrák

csak is az ünnepélyesebb vészét ismerve ei jogosultnak.
A közbirtokosság — a közjóért A szar­

[nolja Bécset. vasi közbi.tokosság hétfőn tartott gyűlésén elhatározta,

L. a magyar hogv az állam által regaie-váltsag ezimen fizetendő kétszáz
1 Bpest felé. hatvankét ezer Irinyi váltságösszeg felét — kulturális
1 1
I n újra kilo- c/.élokra jövedelmező tőke gyanánt — át fogja engedni
is rácz és oláh a városnak, melylyel a birtokosság tudvalevőleg békés 1
1 nemzetőrségét utón kívánja az egyezkedést létre hozni 1
1 vasi nemzet- — Halálozás Nagy részvéttel temették el f.

: Mikalakáig hö 21-én d. u. 2 órakor özv. Sipos Józsefné szül Klein j
I1 a debreczeni Johanna úrnőt, kinek elhunytéról kővetkező jelentést
Biok segítsége adta ki a gyászoló család : Kis lxéry Mihály és neje .
|; alálkozás le- Balogh Zsuzsánna. Berta. Béla. Andor, Etelka. László, ]

István, Mária és Karolin gyermekeikkel. Sipos Sándor, 
özv. Hajnal Ábelné szül. Sipos Eszter, özv, Mészáros 
Károly né szül. Sípos Julianna, Sipos Klára számos 
rokonaik nevében is szomorodott szívvel jelentik a fe­
lejthetetlen jó testvér, sógornő és igaz rokon özv. Sipos 
Józsefné szül, Klein Johannának H8J. évi maruzius ho 
]9 en d u. 5 órakor életének 73-ik évében váratlanul 
történt gyászos elhunytat. A megboldogult hült tetemei 
f, hó 21.-én d. u. 2 órakor fognak az ág. ev. hitvallás 
szertartásai szerint örök nyugalomra tétetni. Béke leng­
jen porai felett!

— Beköszöntött a tavasz, de úgy látszik, 
egyelőre még csak a naptárban. Olyan még a mi tavaszi 
időjárásunk, mint a gyászoló özvegy arcza. meg­
jelenik ugyan rajta egy-egy vidámabb mosoly, de csak 
azért, hogy annál jobban elboruljon újra. — Állhat a t- 
lanságát legjobban bizonyítja, hogy még eddig poéta 
sem akadt oly vakmerő, ki madárdalról, verőfényes 
napsugárról, tarka pillangóról, andalító pásztor furulyá­
iéi merne álmodozni.

_ A háisfogyasztö szövetkezet alakítása
tárgyában egybehívott értekezlet szerdán f. hó 20-án 
d. u. 2 órakor tartatott meg a Vtanka féle házban levő 
népköri helyiségben. Sala ez Ferencz főszolgabíró röviden 
vázolván hogy még mindig mennyi kívánni valót hagy­
nak fenn mizen-bilis húsfogyasztást viszonyaink, — 
felhívta a jelenvollakat annak kinyilatkoztatására, kí­
vánnak e egy a fennálló mostoha viszonyok megszün­
tet esel ezé'zó részvénytársaság körül egyesülni .J Miután 
egy ilyennek szükségét a gyűlés elodázhat lantiak mon­
dotta ki, S dac/. F elnöklete és Kutűk Endre jegvzösége 
mellett egy tiztagu bizottság választatott, méhnek fela­

data lesz egy kész javaslatot terjeszteni a rövid időn 
összehívandó alakuló gyűlés elé. — A mozgalom ezéija

igen heh esen. nem nyerészkedés, hanem csupán 
azon reg táplált óhaj kielégítése, hogy a közönség végre 
jutányos áron j ó húst kapjon.

Szarvas város legtöbb adót fizető és vá­
lasztott megyebizottsógi tagjainak névjegyzéke az 1889.

,e • ^ i r i li se k. (ír, Bolza Antal, Kontur József,
Janiink János, S/.irmav L. Árpád, líj. Medveczky József, 
b|. Mikolay Mihály, fabajdi Sándor, Jan úrik Pál, Kuch 
M. lobiás, Kiss Pál, Kiss Mihály, Sárkány György, Kons- 
tnnlinovics György, Sipos Sándor, RoLicsek Károly, Vá­
lasztottak. 1-sö alkeriilet. Viskovics Ignácz, Pól 
Páni, Kuczkay János, Moravcsik (iéza, Sziráczki János, 
Mihalfi József, Achim Adám, Haviár Dani. 2-ik sikerűiét. 
Danes Béla, dr. Lengyel Sándor, Luslyig János Práznovszky 
l erencz, fepüczky Ferencz, Dr. Salacz Oszkár, Benka 
(,yula, dr. 1- uksz Ede. 3-ik alkeriilet. Salacz Ferenczi 
Mazor József, Sinkovics Pál, Huszerl Lipót, Parti Ferencz, 
id. Jantsovics Pál alispán, Komlóczky Gvörgy, Petricz 
András. 4-ik alkeriilet. Fiiyo Pál, Pi ievara János, líj. 
Kovács János, dr. Szlovák Pál, dr. Haviár Gyula, Kiss 
Mihály. Tóth Pál, Somogyi Elek.

Kaszinó-est My. Az idei 12 heti farsang összes 
mulatságainak minden tekintetben fénypontja ielt a f. 
hó 16-án a kaszinóban rendezett tánczeslétv. a mint 
azt a Salacz Ferenczné ő nagysága elnöksége alatt egye­
sült rendező urhólgyek ismert buzgalma előre is hizto- 
sitotia. A neki m -legedet! pezsgő ifjúság vére némileg 
csillapult ugyan a XIV. Lajos korabeli franczia négyest 
lejtő nyolc/, ifjú párnak ügyesen betanult feszes udvari 
táncza alatt, de később ismét határt nem ismerő csa- 
pongásig emelkedett, melynek csak a reggeli misére hi­
vő harang csengő hangja vetett véget. A négyest lej- 
telték nyolez tanuló ifjúval : Darabos Aranka. Dérczy 
Liza. Grósz Luizika. Koncz Vilma. Konstantinovics 
Sz.idike Mázor Dalma. Somogyi Juliska és Szendi Emilia. 
Az esiely tarsas vacsorája alatt a rendező urhölgyeken 
kívül magyar ruhás pinc/.érnőkül felszolgállak Grünesz 
Vilma. Krcsmarik Juliska. Medveczky Lujza, Ponyiczki 
Ltel. Svábi Anna és Sziráczki nővérek. A Szendi Lujza 
állal árusított „jól szeleiő' finom szivarok füzénél csak a 
>mozgó trafik* szeme éghetett jobban, mig a virágárus 
Szemjan Gizella által ajánlgatott „tépett“ üvegházi virá­
gok megszégyenülve szerénykedtek az ,é 1 ö* virágárus 
me.lelt. Részt vettek még a mulatságban lányok közül : 
Frei Boriska. Ribiánszki Irma. Csernveczki Vilma. Del- 
hányi Mariska. Karvinsz ci Olil. Őrtel Miii. lírecsmarik 
Tercsi. Szemjan Vilma. Jeszenszki Antónia kisasszonyok, 
és Salacz ferenc/né. Dr. luchs Edéné. Benka Gyuláné. 
Dr. Mikolai Mihály né. Haviár Dani né. Darabos Sándorné. 
Dr. Ilaviár Gyuláné. Kollár Lajosáé Szemian Daniné. 
Krislófíi Frigyesnö Bozoki Istvánná. Oláh Miklósné. Föl 
Gáborné, özv. ’I'uriné és özv, Külleiné. Grűneszné, Kons­
tant inovicsné. Mazorné. Dr. Szemzöné, Bakai Sándor­
né. Boros Pánié. Boros \ ilma, Somogviné. Szendiné, 
Dérczy Pét érné. Breuerné. Grószné. Ribianszkiné. stb. 
A kaszinó könyvtár javara 175 frt 78 kr tiszta jöve­
delem jutott. —

— Kik. fizetsíeli legtöbb adót a niegyé-
>oei ? Popovics Szilveszter békésmegyei I. aljegyző 
isszeállilása nyomán közöijük megyénk legtöbb adót fizető 
fizoltsági tagjainak 1889. évre kimutatott névjegyzékét : 
Folytatás) 21, Beliczey István Csaba 2871 frt 32 kr. 
12. Kocziszki Mihály Csaba 1(523 frt 28 kr. 23. Beliczey 
tezső Csaba 1501 frt 48 kr. 24. Jantyik Mihály Békés 
1469 frt 12 kr. 25. Péky Antal Csaba 1436 frt 98 kr. 
(róni. kath. lelkész! minősítés alap. kelsz, szám.) 26. 
Ladies György Gyula 1390 frt 98 kr. (ügyvédi oki. al. 
kélsz. szám.) 27. Id. Belenta János Békés 1377 frt 23 
kr. 28. Dr. Papp József Szeghalom 1374 frt 52 kr. 
(ügyvédi oki. al- kelsz, szám.) 29. Kliment /. György 
Csaba 1369 írt 88 kr. 3).. Schwartz Farkas M. Berény 
1276 frt 91 kr. 31. Szántó Albert Békés 1252 frt 21 
kr. 32. Urszinyi Dezső Csaba 1 H8 frt 02 kr. (Ügyvédi 
oki. al kelsz, szám.) 33, Bagi József P.-Föidvár 1163 
frt Oá kr. 34. Ferentzy Alajos Gyula 1108 írt 40 kr. 
(kereskedelmi kamarai tag.) 35. Zsilinszky Mihály 
Csaba 1085 frt 44 kr. (akadémiai lag.) 36, Nagy

konyhán ő keresztül járt jobbra, ugyanazon a konyhán 
keresztül járt balra két csinos német leány. Nagy nehe­
zen ra vették jó emberei uz öregei, hogy menjen velők 
a színházba. El is ment meg vissza is jóit, csak hogy 
szárazon ment oda, vissza meg csuromviz lett még az 
inge is. S a mi a legnagyobb szerencsétlenség érte, az 
otthon érle, mert nem tudta a gyufákat megtalálni Töp- 
renkedett sokáig, utóbb rá vette magát, s benyitott szép 
s/.omszédnőihez gyufát kérni. Előadta pedig a dolgát 
a következőképen (melyet hogy megérts, csak szóról- 
szóra fordíts magyarra :) : „Liebe Nachbardamen ! Bitte 
ein wenig Brennholz, denn ich komme aus dem Farben- 
liaus, und von dem Wasser, das von Himmel herabfällt, 
findet mich das Heber und ich will eine Weit an/.ünden 
aber hab kein Brennholz dazu, und auch die Lampe ist 
ausgesh'affen drauszen !*

Irodalom és művészet.

az

A „Budapesti Hírlap* a lefolyt hetek 
politikai viharaiban, küzdelmeiben jobban bebizonyította 
mint valaha, hogy merészen lobogtatott zászlaján ez az 
egyetlen jelszó áh : magyarság. Lángoló^ szózatai, 
melyeket napról napra kibocsátott, élénk viszhangot 
keltellek az országban, ? fokozták a „Budapesti Hírlap* 
népszerűségét ; elterjedtségét pedig eddig páratlan fokra 
emelték. A „Budapesti Hírlap* máris olvasói közt találja 

ország legkiválóbb ín1 eiligem iáját, mely megértette, 
e lapban a magyar nemzeti politika 

nyer legpregnánsabb kifejezést. A „Budapesti Hírlap* 
sikerének egyébb tényezői a régiek maradnak : A kitü­
nően szervezett szerkesztőség, s a közönségnek gyors és 
hü kiszolgálása, tekintet nélkül a költségekre. Minden 
fontosabb bel- vagy külföldi esemény felöl rendes leve­
lezőn k-ivül saját külön tudósitó értesít köz­
vetlenül; a távirati szolgálat immár oly tökéletesen van 
berendezve, hogy elmondhatjuk : nem történik a világon 
semmi jelentékeny dolog a nélkül, hogy a „Budapesti 
Hírlap* arról rögtön ne adjon hu és kimerítő tudósítást.

politikai c /. i k-A „Budapesti Hi rla
keit K a a s Ivor báró. Rákosi Jenő, G r ü n v a I d 
Béla. Balogh Pál írják más kiváló hazai publicisták­
kal híven a lap f ü g g e t 1 e n, m agya r, pártérde­
keket nem csak nemzeti érdiekéi ismerő 
szelleméhez. Politikai hírei széleskörű össze­
köttetések alapján a legmegbízhatóbb forrásokból szár­
maznak. Az országgyűlési tudósításokat a gyorsírói jegy­
zetek alapján szerkeszti s az ülés külsőségeit 
vidám csevegésekben tárgyalja. Ma- 
gyarország politikai és közélete felől távirati értesülések­
kel Iáinak el rendes levelezők, minőkkel minden város­
ban, sőt nagyobb községben is Lir a lap. Európa összes 
metropolisaiban. Londontól líonstantinápolyig saját tudó­
sítók vannak, a kik úgy az ott történő eseményeket, 
mint az elektromos dróton oda futó híreket rögtön meg­
táviratozzák. A külföldi rendes tudósítókon kívül minden 
fontosabb esemény felöl a szerkesztőség külön ki­
küldetés ü tagjai adnak gyors és bö értesítést, A 
„Budapesti Hírlap* e czélukra havonkint oly összeget 
fordít, mint a mennyi ezelőtt 10 évvel még egy-egy 
hírlap egész költségvetése volt ; de sikerült is elérnie, 
hogy ma a legjobban, leggyorsabban 
értesülő orgánuma a sajtónak. A „B u d a p • s t i Hi r- 
1 a p* T árcarova! a a laknak egyik erőssége s 
mindig gondot fordít rá, hogy megmaradjon előkelő szín­
vonalán. A közgazda sági rovatban a 
magyar gazda, birtokos i p a r o s, k e- 
reskedő megtalálja mindazt a mi tájékozá­
sára szükséges A regénycsarnokban csuk 
kiváló irók legújabb müveit közöljük. —Az előfize­
tés föltételei. Egész évre 14 frt, félévre 7 frt 
negyedévre 3 frt 50 kr. egy hóra 1 frt 20 kr. Az elő­
fizetések vidékről legcélszerűbben postaulalványnyal esz- 
kölhetök következő cxim alatt: A„B u d a p e s t. i H i r- 
1 a p* kiadóhivatalának IV. kerülő t. 
kalap-ulcza 16. s a á in.

Károly
kétsz.

Gyula 
szám )

1072 frt 3J kr. (Ügyvédi oki. al. 
37. Gundoes Benedek Gyula 1056 frt

(róni. kath. lelkészi min. al. kétsz. szám.) 38. Pfeifer An­
tal M -Berény 1050 frt 21 kr. 39. Stojanovics Gyula 
Csorvás 1030 frt 57 kr. 40. Dr. Szeheréuyi G. Csaba 
1016 frt 28 kr. (ev. püspöki min al. kétsz. szám.) 41. Kohn 
Marion Öcsöd 993 frt. 81 kr. 42. Basch Lipót Szeghalom 
978 frt 95 kr. 43. J,"murik János Szarvas 962 írt 86 
kr. 44. Justh István Budapest 9j9 frt 52 kr. (Ügyvédi 
oki. al. kelsz, szám.) 45. Haraszty Mór Csabacsüd 908 
frt 79 kr, 46. Ixoczi zky János Csaba 897 írt 78 kri 
(Ügyvédi oki. al. kétsz. szám.) 47. Komlós Armin Oros­
háza 894 frt 15 kr, 48. Dérczy Ferencz Kondoros 836 
frt 09 kr. 49. Kliment Z. Janos Csaba 836 frt 06 kr. 
50. Laczó András Csaba 832 frt 03 kr. (Folytatjuk).

Igaz történet. Minden izében becsületes ember 
volt N. urambátyám, csnkaz az egy hibája volt, hogy Po­
zsonyba ment lakni, de elfelejtett előbb németül megta­
nulni. Szobát pedig egy oly helyen kapott, hogy a mely

A Pesti Hírlap, mely a január—márcziusi 
évnegyedben két regényt és két elbeszélést közölt Re­
génycsarnokában, a jövő negyedre egyebek közt ismét 
egy szenzációs bűnügyi regényt helyez kilátásba, mely 
azonban nem lúg egy hónál tovább tartani. Ad a Pesti 
Hírlap előfizetőinek külön kedvezményként sorsolási 
és z e n e m e 1 ! é k 1 e t e t is kéthetenkint, 
s ezzel csakugyan egyedül áll n magyar hírlapirodalom­
ban. Hogy mindenről a mi történik, benn vagy az or­
szág határain túl, a Pesti Hírlap gyorsan és kimerítőn 
szokta olvasóit értesíteni, azt a bel- és külföldi tudósí­
tók egész légiója teszi neki lehetővé. Odáig fejlődőit 
immár a hirlapirás nálunk, hogy nem is újság, nem is 
hír az, mit nem a távíró közvetít, s e megsürgönyzölt 
hírek tekintetében is a Pesti Hírlap elvitázhatlanul első 
helyet foglal el. Nem csoda lehat az a rohamos és 
példátlan mérvű éltei jedés, mely osztályrészéül jutott s 
mely immár azt teszi szükségessé, hogy nem is egy, de 
két rotációs gépen nyomják. Méltán ajánlhatjuk tehát a 
közkedveltségü lapot magunk részéről is. Előfizetési ára 
negyedévre 3 frt 50 kr., egy hóra 1 frt 20 kr. A ki- 
adóhivatal (Budapest, Nádor-ulexa 7. sz.) mutatványszá­
mokat is szívesen küld egész hétig.

Felelős szerkesztő : Varga József.



H I R D E T É S E K.

gyógyszertáracJ v o.

Bi-es. Sistgerslrasse. 15. sz.
,zum goldenen Reichsaphel'. (

Vértisztitó labdacsok uniiStiX-
r ihatnak neveztetlek, ezen ulóbhi nevet teljes joggal 
megérdemlik, mert alig van betegség, méhesben 
ezer meg ezer esetnél csodálatraméltó hitá-unn-mak p< 
ne bizonyullak volna A legmakacsabb esetekben. L 
me’vekben minden egyéb gyógyszerek hasztalanul 
alkalmaztattak, ezen labdacsok által számtalanszor 
és rövid idő alatt tökéletes egészség következeit be __ 
1 skatulya 15 pirulával 21 kr. egy tekercs 6 sfc&tu-g 
lyával 1 frt 5 kr., bérmenteilen utánvéttel 1 frí 10 kr. " 

A pénz elő'eges beküldésével bérmentve i le- fc 
keres pirula i frt 25 kr.. 2 tekercs 2 Irt 30 ^ kr ^ 
3 tekercs 3 frt 40 kr., 4 tekercs 4 frt 40 kr.. 5 le- g 
keres ö frt 20 kr., iO tekercs 9 frt 20 kr. (Egy te- g 
keresnél kevesebb nem küldethetik.) _ g

Valódiaknak csak azon labdacsok tekintendők, a 
melyeknek utasítása Pserhofer J. aláírásával ti van fi 
látva és melyek minden doboz fedélén ugyanazon 
aláírást piros írásban viselnek.

Számtalan köszönő irat tekinthető be, melyek­
ben ezen pirulák fogyasztói hosszabb élvezetük után 
a legkülönbözőbb és súlyos betegségekben, köszöne­
tét mondanak. Mindaz, aki egyszer kísérletei leit ve­
le, tovább ajánlja ezen szert.

A sok köszönő irat közül nehányat itt közlünk :
Schlierbach, iS'S. fehr. l7. I kedjék postai utón egy tekercset
T. Uram ! riszteknél aluli;ott kitűnő vértisztitó labdacsait)-’, 

kéri miszerint küldene ismét küldeni. Nem mulaszthatom el.
hogy Önnek e labdacsok érté­
kére nézve legteljesebb e

i négy tekercset valóban igeit
hasznos és kitűnő vértisztitó 
labdacsaitól Teljes tisztelettel 
Nf-urciíer lgnáez. gyak. orvos.

Hrc.sche, Flödnig mellett, 
1SS7. szept 12 T. Uraságod ! 
Isten aha: r.ta volt, hogy labda­
csai ke, cml.e kerültek, s írok 
most azoknak sikeréről : gyér- i 
inekágyban meghütöttem maga­
mat, úgy hogy munkámat tubbé 
nem végezhettem, s bizonyára 
már halva lennék, ha az Ön 
cs lás labdacsai meg nem men­
tenek. isten áldja meg Önt ezért 
e.-erszcr. Bizalmam van, hogy 
láb lacsai egészen meggyógyíta­
nak. úgy a mint másokat is 
gyógyulásokhoz segítettek.

Kei tie Teréz.
Bécs-Ujhelv. 1S87. deez. 9. 

Igen t Uram : Legmelegebb 
köszönetét mondok Önnek, tio 
éves nagynénim nevében, ki 
idült gyomorharutban és vizi 
betegségben szenved.tt Az élet 
gyö.retem volt neki, s már azt 
hitte, hogy nincs reménység 
Véletienségből kaptam egy do­
bozt az Un kitűnő vértisztitó 
labdacsaiból s azoknak hosszabb 
használata után meggyógyult. 
Teljes tisztelettel

Wcin. ctil Jozefa.
Mitterinzesrdorf, Kirchdorf

...c lett Felső Ausztria, iSSó. tisztelettel 
jv,n. 10 T. Ura'ágod! Szives- I

isme­
résemet kifejezzem, és azokat, 
ha alkalom lesz ra, mi’ den 
szenvedőnek a legmelegebben 
fogom ajánlani. L köszönő ira­
tomra nézve felhatalmazom önt 
annak a nyilvánosság előtti tet­
szés szerinti felhasználására, lelj. 
tisztelettel Kindlier Teréz

Gottschdorf, Kuh bach mellett. 
Osztrák-Szilézia iSSó okt. S. 
T. Uram ! Kérem szívesen 6 
dobozzal az Ön egyetemes vér­
tisztitó labdacsaiból küldeni 
Csak- az Ön csodás labdacsainak 
köszönhetem, hogy öt évig 
gyötört gyomorbajomtól meg­
szabadultam. Nem is fognak 
nálam e labdacsok soha kifogyni, 
és ezennel legmelegebb köszö­
netét mond Uraságodnak őszinte 
tisztelője Zwickt Aliiul.

T Uram ! Múlt év novembe­
rében egy tekercs labdacsot 
rendeltem meg Önnél. Un, va­
lamint nőm, a legjobb eredményt 
láttuk utána; mind a ketten 
heves főfájásban s székrekedésbe 
szenvedtünk, úgy hogy közt 
voltunk a kétség beeséshez, mind 
a mellett, hogy csak 48 évesek 
vagyunk. Es ime ! Az ön lab­
dacsai csodát műveltek s a bajtól 
bennünket megszabadítottak

List Antal.

Fagybalzsam, 1 ser Defer
_______________ J.-tŐl. Sok

éf óta minden fagyos tagra es 
bármily id,ült sebekre mint leg- 
bi.:t. s/er elismerve i köcsöggel 
Ir, 1 érmente; käl léssel 65 kr

Keskeny-utifüs zörp.
hurut, rekc Itség, görcsös köhö­
gés, stb ellen. Egy palac kkal 
50 kr, _________

Amerikai köszveny-
legjobb s-cr minden

w itöszvéiiyes éscsuzos
bajok, tagszaggatás, iscluas, 
füis-aggató stb e.len I frtcokr.

! Por a iábízzad xs efi.
doboz 50 kr, bérmentes kül- 

[ déssel 75 kr.

Fiaker por
stb ellen, 1 dobozzal 35 kr 
bér ment es küldéssel 60 kr.

Tannochinln kenőcs
Pserhofer J,-tcl, legjobb hajnö­
vesztő szer. Egy szelenczével 2 frt

Egyetemes tapasz,
Stendel ta tártól, ütés és vágá 
által ejtett sebekre gonosz in 
dulatü lábdaganatoknál, makacs 
mi; igydaganatoknál, fájdalmas 
függölvüknél, köröm iiteiegnvl 
sebes és gyüladt i ói mel nel 

| csúzfolyásnál s egyéb hasonló 
: bajoknál jelesnek bizonyulva, i 

köcsög 50 kr, bérm. küldéssel
75 kr-

Goiyva-baSszam meag„ Egyetemes tisztító
I bizható sze; a golyvánál. Egy 
! üveggel 40 kr, béémentes kiil- 
I déssel 0; kr.

SO
Bullrich A. W, tői. Kitűnő

éleí-essenczia
I megrontott gyomor 
I tés és minden na mű altesti ban- 
! tillőm eben kitűnő háziszer. i 
i üveges évei 22 kr

Angol csodabalzsam
1 üvegcse 13 kr, 1 í üvegcse 1 

I frt 20 kr.

__ háziszer a rossz emésztés |
j mind következményei, u, m.
! főfájás, szédülés, gyomovgörcslVOV pun/ J

77MI/. emcsz ! gyomorhív, valamint aranyeres 
bántalmak, székrekedés stb ellen 
is 1 csomaggal 1 frt.

Szem-essenozia Ro-
__________________ mers I

hausentől i palaczk 2 frt 50 
í'2 palaczk 1 frt 50 kr,

I JJindeaneatt homeopathi.ii gyógyszerek készletben
vannak. -’3SB

, Az itt megnevezett készítményeken kivitt minden az osztrák
I lapokban hirdetett bel- és külföldi pharmatentikus különlegességek 
i készletben vannak s minden a raktárban nem levő csikkekről 
j pontysan és olcsón gondoskodunk. ,

Postai kiilileméiiyek gyorsan és pontosan es/köl-j 
I telnek elv!eget pénzbi-küldésre vagy utánvéttel. i

A pénzek elüleges beküldésével (legjobb posfautalvány- 
Pnya!) a postás sokka! kevesebbe kerül mint az utánvételnél.
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ÁRSASÁG BUDAPEST,

GYÁR és IGAZGATÓSÁG :

VI. külső vácziút 1695 99.

Ja VÁROSI IRODA és RAKTÁR :
VI. váczi körút 57. g

Gőz- és járgáncséplő készületek.
SCHLICK-fé]e szab.

KÉT- és H ÁR 0 Bl V A S U EKÉK.
SGHLICK-féle szabad. „Haladás“ sorvető gépek.

s 2 4 r ? t ? f t I g 4 § € k.
Schlich féle szab. Rayol-ekék, Schlick- és Vidats fele eredeti egyvasu ekék és talajművelő-esz­
közök, boronák és rögtörő hengerek, szecskavágók, répavágók, répazúzóic. tengeri morzsolok, 

csöves tengeri darálok, gabonatiszti tó rosták, őrlőmalmok stb.
Az összes ekék alkatrészei készletben tartatnak. Előnyös fizetési lelt. Legolcsóbb ál.

Arjegyzéláelí Iáiváiüííi-íí szegyen vs «eée-iEtessíve. 
jegyzet Van szerencsénk ezennel t. ez. ü ietbarálaink becses tudomására hozni, hogy noha a 

VI. váczi li-iirúl 57. sz. a. lévő irodáink legnagyobb részét a külső váciéi «ton lévő g\áile-epün re 
helyeztük át. mindazonáltal az eddigi irodai helyiségünkben i. üzletbarálaink kényelme érdekében egy városi 
[tódat tartunk fenn, valamint, hogy ugyanott építési c/.ikkeínk és gazdasági gépeinkből raktári létesítettünk.

Kiváló tisztelettel

5-18 A Schlick féle vasöntöde és gépgyár részvénytárs. igazg.

«X»#* Kim***»**»»«»«»
X A békési uradalomhoz tartozó Fold-
Ä vár nevű pusztán, vasúti állomás Bé- 
S$ kés-Föídvár, f. év ápril hó 3-án 10 
M órakor juf
M 4 drb. 3 éves és g
H II drb. 2 éves tiszta magyar *
^ faj tenyészbika fog nyilvános árverés 
X ulján eladatní. 5
^ Békésen, 1889. márcz. 14-én. ^
^ Emperl Ernő, n

2 — 2 urad. tiszttartó.

■ vy W

Hirdetés.
A Beliczey úton levő házamban egy

bolt helyiség
berendezéssel vagy a nélkül Szent- 
Gyürgy napjától kiadó. Értekezhetni 

a tulajdonos
Kresnyák Andrásnéval. f|§f§

‘íisshsoí "A,rr’

un******************___ __
Nyomatott Szarvason, a kiadótulajdonos Szikes Antal könyvnyomdájában 1889
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HatO'

i előfizet
! Egóíz ívre 5 

Fétévie 
Negyedévre

SZERKES2
Búza utcza, 
hova a lap 
szét illető kj 

külden
Kézirat

adatunk

Miért

Moslo] 
Bármi 

minden réj 
elégűletlenj 

Tekinj 
Tegyij 

lönüsen 
S mit lát 
síegénv a 
is állaláno 

Köze 
ra méltó, 
idő szerin 
annak jav 

De t 
ha a győ 
azért köz 
kötelesség 
melyeket 
vívjuk ki 
viszonyait 
azonban 
előteremt 
helyzetet, 
miként hi 
férfiak a 
melyekne 
zet súlya 

Ilye
ezélú tár: 
letek, hit 
utóbbi év 
bukása i 

S ví 

Ivczt 
Tégy 

és tekint 
baszonles
iáradságq
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